

ДЕТИ 9

Пункты сбора
Семь
выстраданных
правил:
снаряжаем
ребенка
в летний
лагерь



ЗДОРОВЬЕ 2

**Призвать
к иммунному
ответу**
Защищают ли
вакцины от
мутирующих
штаммов
коронавируса

ЦИФРА 22

**На поле
брони**
Как отличить
подставные
сайты
и не купить
тур
у мошенников



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 120 (8471)
2–8 июня 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 3 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 4 ИЮНЯ > СУББОТА 5 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ИЮНЯ > ВТОРНИК 8 ИЮНЯ



АВТО Татарстан представил новый серийный российский лимузин 10

Сказание об «Аурусе»

ПОЛЕЗНЫЕ АДРЕСА 4–5

Айда к Пушкину! Усадьбы и музеи-заповедники приглашают в литературные путешествия

ПРОЕКТ 11

Состав продуктов. Как будут кормить в поездах и какие новые услуги появятся для пассажиров

ДЕНЬГИ 12

Есть повод переехать. Сколько можно сэкономить летом на смене арендной квартиры

АЛЬТЕРНАТИВА 21

Выгодное течение. Как обеспечить дачу дешевым электричеством от микро-ГЭС

кубань. северный кавказ



Попасть в Сеть

В школах Кабардино-Балкарии появятся Wi-Fi зоны

НА РЕАЛИЗАЦИЮ этого проекта из федерального и республиканского бюджетов планируется в течение трех лет выделить 68 миллионов рублей. По информации министерства цифрового развития республики, общее число социальных объектов в КБР, подключенных к высокоскоростной сети передачи данных, за три года увеличилось до 180. Сейчас прорабатывается возможность подключить дополнительно еще 30.

→ **СТОП-КАДР**



На Ейском полигоне учебного Центра войсковой противовоздушной обороны сухопутных войск начался этап Всеармейского конкурса по полевой выучке среди подразделений ПВО «Чистое небо—2021». Участники соревнований выполнили ракетные пуски с переносных зенитных ракетных комплексов «Игла» — по мишени вертолета и по скоростным имитаторам воздушных целей, а также преодолели полосу препятствий на бронетранспортерах. Лучшие команды представляют Вооруженные Силы РФ на международном конкурсе «Чистое небо» в Китае.

Слово имама

В Чечне представители духовенства расскажут землякам о важности вакцинации

ИНИЦИАТИВА

Роман Кияшко, Ставропольский край

В Чечне имамы будут лично обходить местных жителей и призывать их сделать прививки от коронавируса. Об этом заявил глава республики Рамзан Кадыров.

На очередном совещании оперативного штаба по борьбе с COVID-19 он признался, что недоуловен ходом вакцинации в регионе. И действительно, республики Северного Кавказа оказались здесь в аутсайдерах. Меньше других, по две прививки от коронавируса, получили жители в Кабардино-Балкарии (2,80 процента от общего числа населения), Чечне (3,01) и Северной Осетии (3,94).

— Мы не исключаем вероятность третьей волны заболева-

мости, поэтому призываем население вакцинироваться. Но находятся «горе-эксперты», которые препятствуют проведению прививочной кампании, распространяя в соцсетях некие теории заговора вокруг вакцин, — сказал Кадыров.

В конце мая в каждом районе республики создали комиссии, в которые вошли представители духовенства. Они будут буквально поадресно обходить жителей Чечни.

Чеченской Республики вынес решение о необходимости проведения вакцинации.

—Мы помним время, когда сидели на карантине — не могли должным образом хоронить своих родных, и наша обязанность — оберегать свой народ от новой волны инфекции. Многие страны просят Россию прислать им препараты от вируса, а мы получаем их бесплатно, поэтому очень важно вести

Совет ученых при Муфтияте Чечни вынес решение о необходимости проведения вакцинации

На инициативу уже отреагировали в Духовном управлении мусульман ЧР. Так, муфтий республики Салах-Хаджи Межиев заявил корреспонденту «РГ» о своей поддержке главы региона и напомнил, что совершение священного хаджа будет невозможно без проведения вакцинации.

Более того, он сообщил о том, что Совет ученых при Муфтияте

разъяснительную деятельность во всех мечетях и на сходах граждан, — заявил Межиев.

К слову, обязательную вакцинацию в Чечне вводить не намерены, хотя после заявления Кадырова об этом начали ходить слухи. Глава региона отдельно подчеркнул, что делать прививку или нет будет исключительно добровольным решением.

→ **МЕЖДУ ТЕМ**

К духовному управлению мусульман присоединилась и Махачкалинская и Грозненская епархия. Так, архиепископ Варлаам прошел вакцинацию от коронавируса и призвал прихожан последовать его примеру.

— Я сделал антикоронавирусную прививку для того, чтобы сохранить свое здоровье и подать пример всем остальным, ведь мы должны быть ответственны за жизнь других людей. Считаю это своим гражданским долгом. Знаю о множестве разных опасений по этому поводу, часто вычитанных из интернета, но моя жизненная позиция всегда такая: Бог нам дал врачей и, когда мы идем к доктору, мы на самом деле через доктора обращаемся к Богу, поэтому надо с верой и благодарением вакцинироваться, чтобы самих себя обезопасить и не подвергать опасности тех людей, с которыми мы общаемся, — сказал архиепископ.

Детям войны

СОЦЗАЩИТА

На Ставрополье с начала следующего года на две тысячи рублей увеличат ежегодную региональную выплату детям войны.

Сумму решили проиндексировать впервые за три года — с момента принятия закона «О детях войны в Ставропольском крае» в 2018 году.

«Помогать старшим — это сыновний долг. Мы должны делать то, что в наших силах, чтобы их поддержать. Поручаю краевым минфину и минсоцзащиты со следующего

года увеличить ежегодную выплату детям войны до семи тысяч рублей», — сказал губернатор Владимир Владимиров в своем ежегодном послании краевой думе.

К категории «дети войны» отнесены граждане, родившиеся на территории СССР и не достигшие совершеннолетия на третье сентября 1945 года.

По данным краевых властей, в 2020 году выплату получили больше 155 тысяч жителей.

Михаил СУХАРЕВ, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ

Подвели кредиты

СКАНДАЛ

По решению городской Думы Краснодара двум депутатам — Александру Сафронову и Игорю Азарову — запретили занимать должности в муниципальном парламенте до окончания срока полномочий.

Сафронов лишился сразу двух должностей — вице-спикера гордумы и председателя комитета по образованию, впросам семьи и детства. А не занимающий выборных постов Азаров остается рядовым членом комитета по транспорту. При этом оба сохраняют статус депутата и продолжают работу в своих округах.

Оказалось, причиной санкций послужили незадекларированные нулевые счета еще времен их студенчества. Нарушения выявила Краевая антикоррупционная комиссия, результаты работы которой в четверг были объявлены на сессии гордумы. За отстранение двоих коллег от выборных должностей проголосовали 35

депутатов из 44 присутствующих, трое воздержались, шестеро высказались против.

По данным проверки, Александр Сафронов в 2005 году брал заем, который закрыл в 2009 году, однако банк оставил счет открытым, поэтому его сочли действующим. А Игорь Азаров утверждает, что брал кредит на учебу, который также погасил. Но кредитный счет также остался незакрытым. Как пояснила корреспонденту «РГ» председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, декларации депутатов каждый год проходят проверку.

— В прошлом созыве по ее итогам двое депутатов за подобные нарушения были вообще лишены полномочий, — рассказала Галушко. — Сейчас законодательство смягчилось, поэтому наши коллеги сохранили статус депутатов. Надеюсь, оба они продолжают активно работать в своих округах.

Татьяна ПАВЛОВСКАЯ, КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

→ **ФОТОФАКТ**



В Сочи в минувшие выходные торжественно отметили День города и начало нового курортного сезона. Этим летом здравницы и отели города готовы принять около четырех миллионов туристов. Одним из самых ярких событий праздника стало открытие после масштабной реконструкции фонтанного комплекса у знаменитого концертного зала «Фестивальный», расположенного на берегу моря. Каскад из 12 фонтанов — одна из достопримечательностей курорта — был возведен еще в 70-х годах прошлого века.